
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete Dep. Federal PEDRO AIHARA - MG

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº          , DE 2023

(Do Sr. PEDRO AIHARA)

Requer  informações  ao  Ministério  da
Integração e  do Desenvolvimento  Regional
(MIDR) sobre ações referentes ao iminente
colapso da mina da Braskem, na cidade de
Maceió - AL. 

Senhor Presidente,

Requeiro  a  V.  Exª.,  com  base  no  art.  50  da  Constituição

Federal, e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a

Mesa, sejam solicitadas informações por parte do Ministério da Integração e do

Desenvolvimento Regional (MIDR) sobre ações referentes ao iminente colapso

da mina da Braskem, na cidade de Maceió - AL:

Qual  é  a  análise  atual  do  Ministério  sobre  a  situação  das  minas  da

Braskem  em  Maceió  e  os  riscos  iminentes  de  afundamento  de  bairros

adjacentes?

Quais medidas específicas o Ministério tomou até o momento para mitigar

os impactos do possível colapso da mina da Braskem?

Como  o  Ministério  está  coordenando  esforços  com  outras  entidades

governamentais  e  órgãos  competentes  para  abordar  essa  situação  de

emergência?

Existe um plano de realocação ou assistência às famílias afetadas pelo

risco de afundamento dos bairros? Se sim, quais são os detalhes desse plano? *C
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Quais as medidas estão sendo adotadas para responsabilizar a Braskem

pelas consequências ambientais e sociais desse possível colapso?

Quais  recursos  financeiros  e  humanos  o  Ministério  disponibilizou  ou

planeja disponibilizar para lidar com essa emergência?

Como  o  Ministério  está  garantindo  a  transparência  e  o  acesso  à

informação sobre essa situação para os cidadãos afetados e a sociedade em

geral?

Quais são as próximas etapas planejadas pelo Ministério para lidar com

essa crise iminente e prevenir danos maiores à população e ao meio ambiente? 

JUSTIFICAÇÃO

No dia 29 de novembro de 2023, o prefeito de Maceió decretou situação

de emergência no município. A Defesa Civil de Maceió enviou mensagem por

SMS e por WhatsApp aos moradores da capital alagoana informando que uma

das minas de sal-gema explorada pela Braskem está em "risco iminente de

colapso" e pedindo que as pessoas evitem as proximidades da área. Caso o

colapso  ocorra,  uma  cratera  gigante  se  abrirá  na  superfície  em uma  área

desabitada do bairro do Mutange.1

Em face da iminente ameaça representada pelo colapso da mina da

Braskem  na  cidade  de  Maceió  –  AL,  é  imperativo  que  ações  imediatas  e

eficazes sejam realizadas para mitigar os impactos adversos e proteger a vida

e  o  bem-estar  da  população  afetada.  É  de  conhecimento  público  que  as

atividades de mineração conduzidas pela Braskem na região apresentam um

risco  significativo  de  afundamento  do  solo  em  vários  bairros,  acarretando

consequências severas. Este problema não apenas representa uma ameaça

1 https://noticias.uol.com.br/cotidiano/ultimas-noticias/2023/12/01/o-que-sao-as-minas-da-braskem.htm. 
Acessado em 01/12/2023
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imediata  à  segurança  pública,  mas  também  potencializa  danos

socioeconômicos e ambientais irreversíveis.

Podemos  estar  diante  do  maior  desastre,  por  mineração,  em  área

urbana, em virtude da ação empresarial de extração da Braskem. Estima-se

que a largura máxima da cratera que pode ser aberta em um colapso de mina

explorada é de 300 metros de diâmetro, informou a Defesa Civil de Alagoas.2

A situação atual requer uma resposta coordenada e urgente por parte do

Ministério  da  Integração  e  do  Desenvolvimento  Regional  para  enfrentar  os

desafios  decorrentes  deste  evento para  proteger  as  pessoas  e  o  meio

ambiente.

Nesse sentido, este requerimento busca esclarecer as ações adotadas

pelo Ministério  da Integração e do Desenvolvimento Regional  frente a esse

desafio, incluindo um planejamento estratégico para enfrentar a crise iminente.

Além disso, tem como objetivo obter mecanismos para uma atuação conjunta e

eficiente com o legislativo, visando lidar assertivamente com a situação. 

Sala das Sessões, em        de                     de 2023.

PEDRO AIHARA

Deputado Federal

2 https://noticias.uol.com.br/cotidiano/ultimas-noticias/2023/12/01/cratera-braskem-alagoas-maceio.htm 
Acessado em 01/12/2023 *C
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